

衡阳日报

中共衡阳市委员会主管
中共衡阳市委员会主办
国内统一连续出版物号 CN 43-0004

HENGYANG DAILY

衡阳日报社
出版

2023年5月15日 星期一 农历癸卯年三月廿六

官方网站:衡阳全搜索网

新闻热线:8611110
广告热线:8247111

今日四版
第18518号

“人工+机械” 粒粒尽归仓

耒阳市50余万亩油菜喜获丰收

衡阳日报讯(全媒体记者 周琪 通讯员 曾志明 刘喜) 当前,正值油菜收割时节。在耒阳市各地的田间地头里,农户们正在全力收割成熟油菜,畅享丰收的喜悦。

“今年我种了2亩油菜,长得非常好,预计可采收200多公斤油菜籽。”在大市镇紫峰村,村民张香桂趁着天气好,一大早就带着家人,到油菜地收割满荚的菜秆。张香桂告诉记者,她家种植的油菜,既可保证自家榨油吃,还可卖钱增收。

另一边,小水镇五丰村农腾农机专业合作社水稻轮作基地里,农机手正驾驶联合收割机在地里来回穿梭。随着拨禾轮的滚动,一片片油菜被切割、脱粒、清选、粉碎还田,不一会儿,一袋袋胀鼓鼓的菜籽就等待着装运归仓。“今年收获的油菜籽颗粒饱满、成色好,产量也高。”

合作社负责人钟卫龙脸上尽是丰收的喜悦。合作社去年冬季种植了520亩左右的油菜,现在油菜全部成熟,收完之后,预计可以增收40多万元。

近年来,耒阳市加大财政投入,强化技术指导,开展高产竞赛,促进产业融合,多措并举推动油菜产业发展。为解决油菜与双季稻“争地”问题,该市大力发展“三边三上”(即路边、房边、河边和山上、坡上、田上)油菜,千方百计扩大种植面积。2022年耒阳市冬种油菜面积达50.13万亩,比2021年增加2万亩,总产预计达到6万吨以上。



努力成为中国式现代化建设的先行区示范区

——习近平总书记考察雄安新区建设、京津冀协同发展并主持召开座谈会纪实

4年前,习近平总书记调研京津冀协同发展并主持召开相关座谈会时表示,今后我会时不时地过来走一走,看看你们阶段性工作的情况。

4年后,习近平总书记如约而至——5月10日至12日,习近平总书记赴雄安、抵沧州、到石家庄,探工地、看港口、问民生,实地考察雄安新区建设、京津冀协同发展,并主持召开两场座谈会,为高标准高质量推进雄安新区建设、深入推进京津冀协同发展指明方向。广袤的幽燕大地,又将掀开新的发展篇章。

不忘初心 保持耐心

10日上午9时40分许,习近平总书记乘坐的高铁,缓缓驶入雄安新区。6年前,总书记从北京出发,驱车100多公里,第一次来到雄安。6年后,沿着京雄城际铁路,不到1小时,总书记一行就从北京西站抵达雄安新区。2020年12月27日,京雄城际铁路全线开通运营,雄安新区同步投入使用。由于采用了“清泉源头,风吹涟漪”的设计理念,整个雄安站呈现出水滴状椭圆造型。“这滴水可真不小!”听了车站负责同志的介绍,总书记微笑着说。一座未来之城,自雄安新区敞开门。

作为雄安新区开工建设的第一个重大基础设施项目,雄安站的建成使用具有标志性意义。在10日下午召开的高标准高质量推进雄安新区建设座谈会上,有关方面负责同志介绍了雄安新区建设情况:

起步区“四横十纵”骨干路网全面开工,4家央企总部、4所高校、2家医院陆续落地建设,地下之城加快成型,“云上雄安”初步建成……城市雏形已经显现。

听了大家的介绍,习近平总书记由衷感言:“2017年,我第一次来雄安,站在一片田埂上展开了新区规划图。短短6年里,雄安新区从无到有、从蓝图到实景,一座高水平现代化城市正在拔地而起,堪称奇迹。”

走得再远,也不能忘记为什么出发。从当前成就,谈到不忘初心,习近平总书记强调:“雄安新区功能定位,首先是疏解北京非首都功能的集中承载地,这是建设雄安新区的初心和使命。”

当初怎么做的决定?总书记回忆:“眼看北京市的人口总量将在一两年内达到城市承载能力的‘天花板’。首都首先是政治中心,不是‘大杂烩’,不能‘胡同里办工厂’、搞‘地摊经济’。雄安新区是为疏解北京非首都功能而诞生的,不是为了简单建一个新区、建一个新城,这个定位一定要搞清楚。”

10日上午,习近平总书记来到雄安新区启动区核心位置。登上一座三层平台,眼前是一片塔吊林立的繁忙景象:

雄安城际站建设正有序推进,国贸中心等重点配套项目拔地而起,中国中化总部基地项目八角形造型轮廓初显,中国卫星网络集团有限公司雄安新区总部大楼进入二次结构施工阶段……

看到重大基础设施项目及重点疏解项目规划建设进展顺利,总书记不时点头。

他对现场建设者语重心长地说:“这是百年不遇的历史机遇,你们承担着重要的历史任务,要努力啊!”

座谈会上,紧紧抓住疏解北京非首都功能这个“牛鼻子”,与会人员谈到下一步设想:加快推进首批疏解的项目建设,压茬推进央企、高校、医院第二批疏解项目,同时研究谋划第三批疏解工作方案。

习近平总书记也提出明确要求:“不能凭自身好恶,需要搬就得搬。不能搞‘纸面疏解’‘变相回流’,名义上疏解,结果回去了。更不能通过在京设立二级单位等方式边疏解边新增。”

着眼千年大计,既要不忘初心,一张蓝图绘到底,也要保持耐心,一茬接着一茬干。

考察过程中,面对雄安干部群众,习近平总书记求真务实:“雄安新区建设是千年大计,要久久为功,既不能心浮气躁,也不能等靠要,必须踏踏实实努力、艰苦努力。”(下转第三版)

团组织青年志愿者服务队,免费为考生发放口罩,协助考务组工作人员,引导考生进入考场;医护人员携带医疗用品,随时应对突发情况的发生。

在核对身份证、准考证等信息后,考生才能进入考场。考试开始后监考老师再次在监考机上对每位考生进行三张照片的核对,做到“对号、对证、对人”。

此外,为加强对舞弊工作,除每个考室放置屏蔽仪外,无线电侦测车还新增了考试保障侦测压制设备,为考试营造了良好的考试环境,确保考试的公平、公正、诚信进行。考试期间,省财政厅会计处相关负责人赴考点巡考,实地督导考场情况,查看考场监控、巡查考场纪律。市财政局、市人社局有关负责人全程巡考。

发挥民主监督作用 助推生态环境保护

市政协出台相关工作实施方案,对各县市区政协开展专项民主监督工作进行测评

衡阳日报讯(全媒体记者 向吟吟) 发挥民主监督作用,助推生态环境保护。日前,《政协衡阳市委员会关于改善生态环境专项民主监督工作的实施方案》(以下简称《实施方案》)出台。

为深入贯彻落实党的二十大精神,习近平生态文明思想,推动省政协“7+4+5+3”履职重点工作落实,今年,市政协对市直各相关单位和各县市区政协开展“改善生态环境”专项民主监督,对各县市区政协开展专项民主监督工作进行测评。

党的十八大以来,习近平总书记多次对湖南生态文明建设作出重要指示,强调“真正把生态系统的一山一水、一草一木保护好”“守护好一江碧水”“牢固树立绿水青山就是金山银山的理念,在生态文明建设上展现新作为”等。《实施方案》指出,习近平总书记的这些重要指示,为

开展“改善生态环境”专项民主监督,及对县市区政协改善生态环境专项民主监督工作开展测评提供了根本遵循。测评工作要紧紧围绕省市工作部署,聚焦天更蓝、水更清、地更净,推动各县市区政协转变工作作风,改进监督方式,提高监督质量,提升监督实效,使人民群众在生态环境上的获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。

根据安排,市政协“改善生态环境”专项民主监督工作在市政协党组和主席会议领导下进行。测评内容包括各县市区政协专项民主监督工作开展情况和各县市区政协通过开展专项民主监督助推生态环境保护改善情况。测评指标设置为天更蓝、水更清、地更净三个方面11项指标和群众满意2项指标,并设置了加分项。测评打分结果和排名将在市政协常委会会议上通报。



5月14日晚,在高新区潇溪公园蒸水河畔,由共青团衡阳市委主办的青春四季系列活动“盛夏时光音乐节”之“蓝雁乐队”母亲节专场演出活力开唱。不少市民相约河畔,一同享受这场视听盛宴。 ■全媒体记者 张志伟 摄

2023年度全国会计专业技术初高级资格考试(衡阳考区)开考

衡阳日报讯(李境) 5月13日,2023年度全国会计专业技术初、高级资格无纸化考试在湖南财经工业职业技术学院顺利开考。我市共12967人报名参加本次考试,其中初级12883人、高级84人,考试将持续至本月17日,分9个批次进行。

根据全省会计专业技术资格考试考务工作会议的精神,衡阳市财政局精心谋划,协调市人社、公安、电力、无委办、卫健等相关单位

和部门共同参与,成立考试工作专班,科学设置考试机位,组织考前考务培训,制定了《考点组考工作方案》《防舞弊方案》《考点疫情防控方案》《考点应急预案》《考点安全保卫方案》等考试实施方案,通过严格把关、精细服务,确保考试顺利进行。

当日8时许,笔者在现场看到,各部门工作人员早早来到岗位,考场秩序井然;无线电设备、电力保障车准时到位。在候考区,考务

培育和践行社会主义核心价值观

呵护孩子眼睛 点亮乡村教室

爱心企业家来衡捐建二期“亮灯工程”

衡阳日报讯(全媒体记者 金明达 通讯员 陈妍霏) 5月13日,在衡阳县曲兰镇高汉完全小学和双峰县石牛乡树山中学,深圳市巨联高科技有限公司捐建的第六期、第七期“船山助学乡村教室亮灯工程”正式交付两校使用。

据了解,“船山助学乡村教室亮灯工程”是儿童青少年近视综合防控的一项重点工作,为了共同呵护好孩子的眼睛,让他们拥有一个光明的未来,在衡阳市船山助学志愿者协会积极争取下,推动照明改造工程落实落地。

当天,深圳市巨联高科技有限公司董事长武高骏先生一行,应衡阳市船山助学志愿者协会的邀请,再次先后来到衡衡两市交接之地——衡阳县曲兰镇和双峰县石牛乡,向曲兰镇高汉完全小学捐赠了40套LED高光节能护眼灯、30台吊扇、生活用品、体育用品和图书,总价值达3.58万元。同时,该公司还向石牛乡树山中学捐赠了182套LED高光节能护眼灯、体育用品和生活用品,总价值达2.89万元。2所学校571名师生因此受益。

活动现场,两所学校的师生代表进行发言,向深圳市巨联高科技有限公司和衡阳市船山助学志愿者协会表达了谢意。高汉完小的小朋友通过舞蹈表达了心中的感激和喜悦之情。

乐享阳光 无惧未来

珠晖区残联携手湖南工学院学生赴声之缘康复中心开展“助残日”志愿者活动

衡阳日报讯(通讯员 何社成 罗双盛 朱杏芬) 5月13日,在第三十三届助残日来临之际,珠晖区残联携手湖南工学院学生赴衡阳市声之缘康复中心开展“乐享阳光,无惧未来”主题志愿者活动。

活动中,志愿者们陪同孩子们参观湘南学联纪念馆,了解湘南学联走过的峥嵘岁月和光辉历程。志愿者们向孩子们讲解英雄人物、先进模范的故事,让孩子们从小体会到英雄人物的榜样和力量。

在志愿服务过程中,湖南工学院学生为残障儿童送上温馨关怀,鼓励他们树立积极向上的态度,去学习和生活。孩子们和志愿者们互动交流,孩子们表现出了浓厚的兴趣和热情,即使是那些语言表达比较困难的孩子,

也能通过和志愿者的互动,慢慢地学会表达自己的想法和感受。声之缘听力言语康复中心老师表示,“志愿者们们的陪伴,对孩子们来说非常重要,除了日常教学和康复训练,孩子们有更多的机会接触不同声音,能够提升他们与常人交流的能力,增强他们对生活和学习的自信心”。

据了解,衡阳市声之缘听障儿童康复中心成立于2016年,是一家专门从事儿童听障、言语以及语言迟缓的定点康复服务机构。目前,我国有1.2亿人存在听力障碍,听力语言障碍者近3000万人,是中国第二大残疾群体。其中,听障儿童有20万人,每年仍在新增3万名新生听障儿童。因此,通过助残活动的开展,逐步形成全社会都来理解、关心、帮助残障人士的社会氛围,营造扶残助残的良好社会风尚。

全省首家智慧数字乡村振兴馆在祁东建成运营

衡阳日报讯(通讯员 蒋海军 刘增见 记者 王慧) 近日,全省首家智慧数字乡村振兴馆在祁东县正式运营。

仪式现场,湖南黄花泉新农业科技开发有限公司与中科先进技术研究中心(深圳)有限公司签订了战略合作协议。随后,与会人员参观了馆内农产品直播间和销售展厅,详细了解了乡村振兴馆的功能、服务等方面内容,体验了与深圳市数字乡村振兴馆的现场连线,并就农产品销售等进行了沟通。

据了解,祁东县智慧数字乡村振兴馆

是由省财政厅、省农业农村厅、省乡村振兴局、省供销社合作总社四家单位联合发起成立的全国首家省级政府采购助力乡村振兴的公益性农副产品网络销售平台。深圳中科先进技术研究中心在祁东县率先设立“双中心”——祁东分中心和广东圳乡农业科学研究院祁东分院,为该县投资价值2000余万元的“乡村振兴双中心系统”。在此“双中心”系统推进下,祁东县建成了全省第一个智慧数字乡村振兴示范项目,搭建了一个沉浸式、全维度、多场景的优质农产品展示大厅,把全县农产品全面展示并向全国销售。

全力保障市民健康安全舒适出行

1318台公交车空调集体“体检”,做足准备迎炎夏



创建全国文明城市

衡阳日报讯(全媒体记者 胡亚华 通讯员 康昊) 暮春望夏,随着气温逐渐攀升,连日来,市公交集团全面启动运营车辆空调集体检修保养工作,为即将到来的夏季高温作准备。

市公交集团结合季节特点,为1318辆公交车逐台开展空调“体检”。自3月底开始,工作人员在维修保养车间不间断为公交车检查车内压缩机、发动机传动皮带等设备。据了解,公交车的空调保养十分重要,需要定期做好清洗、更换和制冷

剂充填等维护工作,才能确保公交车空调系统的正常运转和乘客健康出行。压缩机、冷凝风机、蒸发风机都要检查,添加制冷剂,更换零部件,空调管路必须细致检查,确保不会出现制冷剂泄漏问题。“我们检修部门正在加班加点作业,检修保养空调设备,为乘客提供安全凉爽舒适的公交客运服务。”工作人员介绍,空调滤网是车内外换气的主要通道,容易堆积灰尘,滋生细菌,必须时常清洁,眼下,除常规空调保养外,还增加了滤网清洗工作,保障公交车空调洁净。此次市公交集团强化车辆换季维保工作,满足车辆在夏季高温环境下安全运行,确保车辆空调设施设备运行良好,力争6月初完成1318台营运车辆空调全面“体检”工作,全力保障市民健康安全舒适出行。

【打好安全生产翻身仗】

防汛工作早张罗 水到不致慌手脚

衡阳市防汛抗旱指挥部 衡阳市应急管理局 宣
自然灾害防范报警电话119或12119

